消防安全事关人民群众生命财产安

全,胡碧青并没有退缩,展开了劝解工作,

一次不行就两次,两次不行就三回。凭着

这股劲儿,租户们的态度逐渐发生了转

变,纷纷配合胡碧青开展工作,一些租户

家中还安装起了电流检测设备和烟感等

《居住出租房管理办法(试行)》,借助"房管

通"系统对居住出租房实施数据采集和二

维码管理制度,实时掌握出租房屋消防安

全情况,并根据房屋结构、消防安全、卫生

等情况推行星级等级制出租房管理标

准。在对辖区进行网格管理后,明确人员

和职责分工,坚持做到"三天一督促、五天

一走访、十五天一验收",形成立体化管控

在胡碧青的主导下,当地还出台了

防火设备。

# "要么不干,要干就要干好"

# 他曾是消防老兵,从未离开消防事业

本报记者 陈立波 通讯员 郭子宿

一名13年的消防老兵,转业后在老家 的乡镇干起了老本行,让自己成为了防消 结合的"多面手",把当地严峻的火灾形势 扭转了过来,他就是青田县温溪镇专职消 防队指导员胡碧青。

7月10日下午,记者见到胡碧青时, 他正在为抗击台风"玛莉亚"做最后的准 备工作。他娴熟地将冲锋舟抬上运输工 具,并仔细检查了每一件运输装备。

"不管台风来不来,我们都必须全力 以赴。"胡碧青说,自己如今带领的温溪镇 专职消防队,实行24小时执勤制度,目前 有队员16人,被分成了4个班,实行做3 休1制度。消防队将辖区分成了15个片 区,每个片区安排1名队员负责日常的隐 患排查和消防宣传。此次抗台工作,队员 们也冲在了一线。

依照胡碧青的说法,要成为一名合 格的消防员,必须有过硬的本领。因此 他要求队员们每天早晚都必须进行日常 训练,每周还要求进行定期实战号操

要么不干,要干就要干好。胡碧青是 这样说的,也是这样干的。温溪镇作为丽 水市的工业重镇,出租房屋和流动人口管 理任务艰巨。为了深入基层排查隐患,胡 碧青常常穿梭在辖区,指导群众整治出租 房,协助消防大队开展智慧消防试点 工作。

5月初,温溪镇进行了出租房集中整 治。这期间,胡碧青遇到了一些不肯配合 的村民,更有老太太直接指着他的鼻子 问:"我住了这么多年都没事,凭什么让我



胡碧青(左)正在做抗台的最后准备工作

网络,从根源上消除火灾隐患。

自出租房整治工作以来,胡碧青把居 住出租房"集中规范"管理作为"重头戏" 来抓,共检查出租房279户,督促整改火灾 隐患279处,协助派出所依法拘留不整改 隐患人员4人。

也正是在胡碧青和队友的努力下,温 溪镇的火灾数大幅下降,2018年1-6月, 火灾起数下降至18起,较往年同期下降

据悉,胡碧青在服役期间,获得过三 等功、优秀党员、优秀士兵等多项荣誉。 转业后,他又获得了全省多种形式消防 队伍建设先进个人称号,他所在的单位 也被评为全省多种形式消防队伍建设先 进单位。

影像



# 奔跑吧, 足球少年!

7月11日,足球训练营的小球员 在丹寨县城关第一小学足球场训练。

暑假伊始,贵州省黔东南苗族侗族 自治州丹寨县的校园足球训练营开班, 吸引当地喜欢足球运动的青少年来到 绿茵场,学习足球相关知识,感受足球 魅力,享受多彩假期。

### 表情:坚守

## 90后交警曹利强: 白了鬓角也值得

通讯员 胡雨萍

鬓角上的点点斑白,让曹利强 看上去比实际年龄大好多。而实 际上,他不过是个90后。

2014年,曹利强从警校毕业, 进入平湖市公安局交警大队,实现 了自己的梦想——成为一名警察。

走进曹利强的办公室,桌旁写 满工作进度的白板特别引人注目, "每天事多,写出来一来不容易忘, 二来更能提高工作效率"。同事们 说,别看他是90后,但他身上没有 年轻人的毛躁,为人谦虚有礼,工

今年,平湖市开展了交通大整 治行动。6月9日晚,曹利强和同 事在当湖街道龙湫湾附近设卡检 查。深夜11时,一辆途经龙湫湾 东面大桥的轿车,在看到交警设卡 后,突然倒车逃离,期间还撞倒了 交警放置的拒马。

虽然车主逃得快,但曹利强仍 记住了该车的车辆信息。尽管忙 碌了一夜,但他顾不上休息,第二 天一早就通过平台查找车辆信息, 锁定了车主马某的详细居住地,又 亲自跑过去,找到了涉事车辆。但 车主马某一直不接电话,曹利强经 走访调查得知,马某当天涉嫌酒后 驾车,已连夜逃离浙江。

无法直接联系上马某,曹利强 便采用迂回手段,联系上了马某妻 子,并对她做了大量思想工作,希 望她能规劝马某尽快回平湖投案

功夫不负有心人,6月14日早 上,马某终于返回平湖投案。

参加工作以来,曹利强现场处 警5000余起,接受移交处理和调 解事故1000余起,并侦破多起肇 事逃逸案。这些看似枯燥的数据 背后,却是他日夜坚守与付出的结 果。由于工作辛劳,年纪轻轻的他 就已白了鬓角。去年最忙的一周 时间里,他调取查看了数百小时的 监控视频,跑了数十公里走访调 查,终于连续破获3起电动车肇事 逃逸案,及时挽回了受害者的损 失。一些受害者家属为表达感激 之情,还专门制作了锦旗送到他手 中。他说,只要群众满意,白了几 根头发也值啦!

今年3月2日,他的宝宝出生, 可当天,同事们却惊诧地看到他又 出现在办公室里,处理好了陪产假 前的最后一起事故纠纷。

从警之路,注定艰辛。这些年 来,曹利强用他的坚守,履行了这 身警服赋予他的责任和使命。

#### 留声机

"美方是在向全世界开火,也在向自己 开火。多位国际经济界权威人士的有关表 态也充分表明,美方失去理性的行为十分 危险,害人害己,不得人心。"

#### ——外交部发言人华春莹

外交部发言人华春莹11日在回应美方 公布拟对中国2000亿美元输美产品加征关 税清单时说,这是一场单边主义与多边主 义,保护主义与自由贸易,强权与规则之 战。中方将和国际社会一道,站在历史正

确一边,共同维护多边贸易体制和规则。 华春莹认为,当今时代,各国经济不同程度 融入全球产业链、价值链,彼此之间相互依 存、兴衰相伴。立己达人方是正确选择。 如果固守"零和博弈"的过时思维,任性挑 起贸易战,不仅损害当事双方利益,也伤及 全球产业链上的各方利益,不会有赢家。

"中国公民务必提高安全意识,近期谨 慎前往普吉、甲米、攀牙等安达曼海域海岛

游,在每年5月至10月初季风季节,切勿 冒险参与下海游泳浮潜或乘船出海等涉水 项目。"

#### -中国驻宋卡总领馆

中国驻泰国宋卡总领事馆11日在其 网站发布通告,提醒近期赴泰国普吉、攀 牙、甲米海岛游的中国公民注意安全。

通告说,7月5日,两艘载有中国游客 船只在泰国普吉岛附近突遇特大暴风雨发 生倾覆事故,迄今造成40余名中国游客不

幸遇难或失联。目前,泰国普吉、攀牙、甲 米等安达曼海域(即中南半岛西海岸)进入 雨季,天气多变,海风强劲,海浪汹涌,海况 复杂,海难事故频发,造成重大人身财产 损失。

通告说,根据当地气象部门发布的消 息,由于西南季风盛行,7月10日至15日,安 达曼海和泰国湾海面将有2至4米巨浪,并 可能引发洪灾。目前仍有大批中国游客赴 上述地区乘船出海或参与浮潜等高危项目。